

# Heraldo de Castellón

DIARIO ANTIFASCISTA

Año XLVIII  
Núm. 14.592

Franqueo  
concertado

Lunes 7 de Junio de 1937  
Redacción, Administración y talleres: D. Ibarruri, 11

Precio  
15 céntimos

Tel. 1533  
Apartado 12

FRENTE SUR TAJO

## Síntomas del derrumbamiento fascista

De nuestro redactor - corresponsal

El enemigo sufre una gran desmoralización, tanto en su vanguardia como en su retaguardia, donde las ambiciones de jefecillos y magnates se han desarrollado en mayor cantidad y con inmoralidades más tremendas que entre nosotros. Allí, contrarrevolucionarios "feroches" con alma de verdugo y sentimientos de hiena hay muchísimos más que aquí, donde por fortuna ya quedan pocos. Y este régimen de terror, saqueo y trato de país conquistado que sufren aquellos españoles, hace que se esté iniciando en estos momentos un desmoronamiento fatal del armatoste fascista mantenido en el otro lado por alemanes, italianos, marroquíes, portugueses y algún "nacional", de los pocos que van quedando.

Catorce soldados y paisanos llegaron ayer a nuestros parapetos arrastrando los peligros de la evasión. Una vez más, con abundante profusión de datos, nos confirman el malestar moral y material de los fasciosos. Los patronos no pueden resistir más impuestos de guerra, los militares sufren a diario el menosprecio de los invasores y los obreros viven como en los mejores tiempos del caciquismo y de la opresión brutal de los propietarios, a quienes el "amo" solía considerar menos que a sus bestias. Esto me recuerda las palabras monstruosas de un médico cacique quien, reaccionando contra las modestas pretensiones de sus obreros, que vivían peor que sus animales de labor, exclamaba: "Los obreros tenían que ser como las mulas, sin conocimiento. Nosotros les daríamos de comer y ellos que no pensarán más que en trabajar."

Pues esto que era el mayor deseo del explotador, lo están poniendo en práctica los fasciosos. Después de la marcha ascensional del proletario hacia la meta de sus aspiraciones justas amparado en las leyes republicanas, los odios contenidos en los pechos reaccionarios han explotado violentamente en afán de inicu desquite. El patrono, libre de la presión gubernamental, no manda más trabajo que el indispensable, porque "no sabe esto en qué va a parar". El obrero sufre una morada violenta y un hambre atroz, si no ha podido alistarse en el Tercio. En los pueblos no quedan hombres jóvenes porque o perecieron a manos de fascistas, o se enrolaron como "voluntarios", en la mayoría de los casos para salvar la vida, o fueron llamados en las quintas del 30 al 39 ambas inclusive. Y, no obstante, los jornales han escaseado hasta ahora, imponiendo para los prácticos salarios de tres pesetas en invierno, 3'50 en verano y 5 por segar de sol a sol (comarca de Guadalupe).

Pero hay algo más trágico aún. La continuación de esta guerra que el enemigo desencadenó contra las aspiraciones legítimas de la democracia y del proletariado, exige grandes cantidades de dinero y de sacrificios humanos. Y se se da la paradoja macabra de exigir las vidas proletarias para intentar su propio aplastamiento y, además, se quedan "para el combatiente" con el 10 por 100 de to-

dos los miserables jornales de los que trabajan, más las numerosas prestaciones personales gratuitas.

Este descontento produce constantes discusiones entre sus dirigentes, que a pesar del terror impuesto para aplacar las discordias siguen recrudeciéndose cada día más, aumentadas por el pánico de sus soldados a enfrentarse con los nuestros porque "los rojos deshacen todas las banderas, tabores y regimientos que se les presentan".

Lo cierto es que, a pesar de la estrecha vigilancia que tienen montada en todos los frentes y de las victorias fantásticas que diariamente dicen conseguir sobre los "rojos", en su constante labor de agitación y propaganda sobre sus tropas, son cada día más los soldados y paisanos que por todos los sectores de lucha se pasan a nuestras filas.

¿Son todos estos detalles síntomas claros de un desmoronamiento?

## EDITORIAL

### LA VERDADERA UNIDAD ANTIFASCISTA

El general deseo de ganar la guerra solo podrá ser una realidad cuando hayamos logrado estas dos premisas fundamentales: mando único militar y unión de todas las organizaciones antifascistas. Después de la reciente reorganización de los mandos militares en Cataluña, Vizcaya y Asturias, el mando único militar está plenamente logrado.

¿Y la unión de las organizaciones antifascistas? Aquí el panorama es bien distinto. Y como no hemos de tener miedo a las palabras, si de verdad queremos que esa común aspiración de ganar la guerra no se mague, forzoso es confesar que en esta aspiración hemos padecido un sensible retroceso.

Existen organizaciones sindicales, cuyo arraigo moral y material en extensos sectores antifascistas nadie puede ignorar, que no se consideran representadas en el Gobierno. Dentro de esas mismas organizaciones y de otras de carácter político de indudable preponderancia en la opinión, se acusan discrepancias que debilitan peligrosamente su indispensable concurso en estas horas, decisivas para el porvenir del proletariado y los demócratas españoles.

¿Causas? No es difícil determinarlas. Los hechos tienen fácil análisis. Pero nada menos conveniente en las presentes circunstancias. Estas no son horas de discutir. Lo son de acción y ésta habrá de tener como única finalidad dar facilidades para ganar la guerra.

La unión real y efectiva de todos los sectores hay que alcanzarla a todo trance, sin detenernos a considerar los sacrificios que nos cueste. Cuando tantos millares de españoles sacrifican a diario sus vidas en la vanguardia y retaguardia al monstruo fascista, cuanto retarde la hora de su exterminio constituye el más cruel de los crímenes. Es llegado ya el momento de que los hombres de mayor prestigio e influjo en todas las organizaciones políticas y sindicales comprendan que tienen el deber ineludible de utilizarlo en el seno de sus respectivas organizaciones para eliminar todo amargor o desilusión que entibien el entusiasmo que es necesario exaltar para crear la atmósfera de fe y apasionamiento que la causa necesita para triunfar.

Tenemos un Gobierno de Frente Popular y en él todos los antifascistas debemos considerarnos representados. La causa que él defiende es la que nosotros defendemos y esta consideración debe bastar para que nada puedan representar circunstancias errores. Sólo dentro de esta rígida disciplina de guerra para la guerra, no serán estériles los enormes sacrificios que venimos realizando en estos diez meses de criminal lucha.

Que nadie viva de espaldas a la realidad. Que en todos renazcan la fe y la confianza que parecen perdidas. Nosotros jamás hemos puesto en duda el triunfo, porque no nos faltó en ningún momento la fe en nosotros mismos. Por no faltarnos, estamos bien seguros de que el Gobierno será el primero en advertir la realidad. Este discurrir de los días sin que sus objetivos más inmediatos y sus deberes más perentorios puedan ser realidades, es signo evidente de que los problemas de hoy requieren al frente de los destinos de España algo más que una representación legal. Es indispensable una legalidad efectiva. Y esto se logra mediante una representación auténtica de todos los sectores antifascistas, bien por medio de representaciones personales en las carteras o con la intervención de las organizaciones políticas y sindicales allí donde constituyan una garantía efectiva sin merma de la eficacia plena gubernamental, en el interior y en el exterior.

El pueblo al lado del Gobierno y el Gobierno al servicio de la Victoria, constituyen el postulado de la verdadera unidad antifascista.

to enemigo? Nosotros creemos que sí. Cuando en un bando beligerante se produce esta constante desbandada, precisamente al llegar a una fase decisiva de la lucha, es signo inequívoco de que ha perdido toda esperanza y toda posibilidad de triunfo.

Al terminar de escribir las precedentes líneas de esta crónica nos comunican que doce soldados más, se han pasado a nuestras filas en este sector. Acaso tengamos razón en nuestras apreciaciones.

RUSOFILO

Frente Sur Tajo, 1-6-37.

## Colaboración F.U.E.

### Brigadas de choque culturales

Poco a poco, pero con paso firme y seguro, los entusiastas estudiantes de la F. U. E. de Castellón están realizando una labor digna de elogios por su transcendencia e importancia.

Me refiero a las Brigadas de Choque Culturales o Misiones Pedagógicas, tan necesarias en estos momentos de intensa inquietud.

El pasado domingo fué Sierra

Lo que no puede consentirse

## En la retaguardia hay muchos "antifascistas" cuyo puesto de honor está en las trincheras

España, quien no lo sabe ya, se encuentra en guerra cruel, terriblemente cruel, desencadenada por unos generales perjuros y traidores a su juramento y a su patria. A esta guerra ha sido llevada la representación del pueblo que ansia paz y libertad; del pueblo que trabaja y produce; del pueblo que en noble lid viene luchando muchísimos años para conseguir una humanidad mejor,

Engarcerán el pueblo testigo de nuestra actuación misionera, como antes lo fueron Benicasim, Chodos, Villamalur, etc.

Las ocho en punto de la mañana y la camioneta parte hacia el pueblo antes mencionado. Durante el camino, en los rostros se nota la alegría característica de quien va a realizar una acción meritoria, y los chistes y canciones nos hacen el camino más corto y menos pesado el sol, que ya empieza a dejar sentir sus efectos sobre nuestras cabezas.

Por fin avistamos el pueblo, y al oír el motor y nuestro grito característico, empiezan los vecinos a salir a las puertas y ventanas y una multitud de chiquillos rodea nuestro vehículo hasta la plaza pública, donde sin perder momento, y ante la mirada curiosa de unos labriegos, preparamos y montamos el escenario.

Unos cariñosos saludos con el maestro nacional y alcalde y unos paseos para conocer, recorrer, y ponernos en contacto con el pueblo.

El pregonero del pueblo, un rapaz de unos doce años, anuncia a todo pulmón por las esquinas que "el espectáculo dará comienzo a las tres en punto de la tarde y será completamente gratis."

Antes de la hora anunciada para el comienzo ya se nota gran animación y a la hora mencionada el aspecto de la plaza es altamente simpático.

El éxito obtenido en todas las partes de programa (teatro, guión, coros, orquesta, recitales, charlas, etc.), fué formidable y bien puedo decir que todos los componentes de estas Brigadas hacen todos los esfuerzos necesarios para superarse cada vez más.

El pueblo de Siera Engarcerán tendrá un grato recuerdo de nuestra visita, y nosotros esperamos que sabrán acoger y retener las enseñanzas y consejos que modestamente les indicamos.

V. COMAS ALDEA

## Pensiones para los familiares de muertos o desaparecidos en la guerra

Por Orden Ministerial de 18 de febrero de 1937, se conceden derechos pasivos causados por los militares, marinos, funcionarios públicos y milicianos incorporados en Unidades y Organismos Militares que resultaren muertos o desaparecidos defendiendo la República contra la sublevación militar.

IZQUIERDA REPUBLICANA, informa y tramita gratuitamente los expedientes para el recibo de los derechos pasivos. Dirigirse a la Secretaría del Consejo Provincial de IZQUIERDA REPUBLICANA, Largo Caballero, núm. 3, piso 2.º de 4 a 7 tarde.

J. MATA.

# Los rebeldes sitiados en el Palacio de la Granja hallanse en situación difícilísima

## Información oficial de los frentes Ministerio de Defensa Nacional FUERZAS DE TIERRA

El parte facilitado anoche, a las 20 horas, dice:

**CENTRO.** — Escasa actividad en todos los frentes de este Ejército, registrándose únicamente ligero tiroteo y cañoneo por algunos sectores, sin bajas en nuestras filas.

**ESTE.** — Ligeros encuentros con fuerzas enemigas, por el frente de Belchite, a las que se dispersó con fuego de ametralladora, causándose bajas vistas.

Se pasaron a nuestras filas un cabo y tres soldados, catorce fangistas y seis paisanos.

**VIZCAYA.** — En la pasada noche el enemigo inició un ataque a nuestras posiciones de Peña Lemona, que fué fácilmente rechazado.

La aviación facciosa efectuó vuelos de reconocimiento y bombardeó algunos pueblos alejados de la línea de combate, ocasionando víctimas.

En los frentes norte y sur cañoneo y fuego de fusil sin consecuencias.

Se pasaron a nuestras filas un cabo y nueve soldados, con armamento y municiones.

**SANTANDER.** — Nuestras fuerzas avanzaron sus posiciones, llegando a Vall de Ceboll y ocuparon la importante posición de Cueto. El enemigo huyó bastante quebrantado, siendo dispersado poco después, al intentar fortificarse en las proximidades de nuestras líneas.

**ASTURIAS.** — En Oviedo fué rechazado un intento de ataque por la parte del Fresno, causándole a los enemigos bajas vistas. Por el frente de Somiedo fuerzas leales realizaron una incursión por territorio enemigo, apoderándose de varias reses de ganado vacuno.

Llegaron a nuestras líneas trece evadidos del campo rebelde.

En los demás frentes sin novedad.

### FUERZAS AEREAS

Parte facilitado anoche a las 21 horas:

El parte del día de hoy no acusó ninguna novedad.

### Frentes del Norte

Bilbao (4 t.). — El parte de guerra facilitado hoy por el jefe del Ejército del Norte, dice:

**VIZCAYA.** — Los rebeldes realizaron ayer tarde un intento de ataque contra Peña Lemona, apoyados por tanques, artillería y una gran masa de aviación. Nuestras fuerzas resistieron heroicamente a los facciosos, causándose gran número de bajas y rectificando nuestras líneas favorablemente.

Nuestra artillería bombardeó con gran intensidad y eficacia las posiciones rebeldes de Mondramendi y Jata, disolviendo varias concentraciones enemigas.

En Alava y Burgos, duelos de artillería sin consecuencias por nuestra parte.

### Frentes del Este

Barcelona (4 t.). — El parte de guerra facilitado esta mañana por el jefe del Ejército del Centro, dice:

Sin novedad en todos los frentes.

### Jornada final de la semana pro Euzkadi

Barcelona (4 t.). — Se celebró ayer la última jornada de la semana Pro-Euzkadi, en la plaza

de Cataluña, con asistencia de miles de personas.

En la parte central se había colocado una alegoría del Arbol de Guernica.

Pronunciaron discursos Angel Esmeril, en representación de las Juventudes; Sebastián Clará, por la C. N. T. y F. A. I.; el Consejero Piniera; José María Sbert y el delegado de Euzkadi en Cataluña.

### Acto de protesta por el bombardeo de Almería

Madrid (4 t.). — Organizado por el Comité de relaciones españolas Hispano-latino-americanas se celebró un acto de protesta contra el bombardeo de Almería.

Intervinieron en dicho acto Mariano Teresa León; el comisario político de la 1.ª Brigada, Bartoll; Domingo Gijón; Osorio Tallal y José López López.

Presidió el acto el médico argentino doctor Berman.

### Cruceros alemanes en Cadiz

Valencia (4 t.). — Se sabe que el acorazado "Deutschlant" y cuatro cruceros alemanes están actualmente fondeados en Cádiz.

### En los frentes del Centro la jornada fué de tranquilidad

Madrid, 4 t. — La jornada del domingo se ha caracterizado por la absoluta tranquilidad habida en todos los frentes.

En el de la Sierra nuestras fuerzas realizaron algunas exploraciones en el campo enemigo, en particular en los sectores de Cabeza Grande y San Benito, en cuyos puntos lograron rectificar favorablemente nuestras posiciones.

Los rebeldes sitiados en el palacio de La Granja intentaron una nueva salida, pero a la media hora de tiroteo tuvieron que retirarse, dejando sobre el campo algunas bajas.

Igualmente atacaron los facciosos por el sector izquierdo de la carretera de La Granja a Segovia siendo rechazados con facilidad y abandonando sobre el campo bastante material de guerra.

En los demás sectores inmediatos a la capital de la República, así como en los restantes, escasa actividad.

### FRENTES DEL CENTRO

## Es muy difícil la situación de los rebeldes sitiados en el Palacio de la Granja. Fracasa un ataque faccioso en Abanadés

Madrid, 4 t. — La tranquilidad en los sectores del frente apenas si se ha alterado.

En Carabanchel nuestras fuerzas no cesan de hostilizar de una manera o de otra al enemigo, para ir preparando el terreno.

En el Puente de los Franceses, durante la mañana de hoy hubo bastante cañoneo. Nuestras tropas han realizado varias incursiones sobre el campo rebelde.

El Ejército popular ha rechazado un pequeño ataque de los rebeldes en las Cuestas de las Frases, donde los facciosos hostilizaron a las fuerzas que están fortificadas en los hoteles que últimamente les arrebatamos.

En todos los frentes de la Sierra nuestra artillería y aviación han bombardeado las posiciones enemigas con bastante intensidad.

Nuestros cazas han ametrallado algunas concentraciones en los alrededores de Revenga e inmediaciones de La Granja a Segovia.

La presencia de la aviación ene-

### El general Miaja almorza con sus colaboradores y los periodistas

Madrid (4 t.). — El general Miaja invitó a almorzar a los periodistas que hacen información en el ministerio de la Guerra, al Estado Mayor y a los que fueron miembros de la Junta de Defensa, como motivo de haberle sido concedida la primera Laureada que otorga la República.

A los postres, el general dijo que los invitados habían sido los tres grupos de decididos y entusiastas auxiliares, ya que él no había hecho más que cumplir con su deber.

Rogó a los periodistas que influyeran cerca del Gobierno con objeto de que se conceda una distinción a los individuos que formaban parte de la Junta delegada, por su admirable labor en aquellas horas críticas para la capital de la República.

Pronunció breves palabras el Comisario general del Centro, Antón, y cerró los breves parlamentos el que fué representante de la C. N. T. en la Junta, González Martín.

### Miaja dice que hay tranquilidad

Madrid (4 t.). — El general Miaja, en su diaria conversación con los periodistas, les manifestó que no tenía que darles noticia alguna, porque la tranquilidad era absoluta en todos los sectores del frente del Centro.

### Pozas está satisfecho del Ejército de Aragón

Barcelona (4 t.). — El general Pozas manifestó que estaba altamente satisfecho de su visita a los frentes de Aragón y complacido grandemente del espíritu de los combatientes y de la confianza que existe en la retaguardia.

Expresó su opinión de que dentro de muy poco el ejército del Este estará a la altura de los mejores que se hayan formado en España.

Por su parte Virgilio Llanos, comisario político, corroboró dichas manifestaciones, agregando que los soldados que defienden los diversos sectores del frente de Ara-

gón están prestos a iniciar la ofensiva tan pronto como así lo decida el Gobierno legítimo de la República.

Refiriéndose a los comisarios políticos que han sido enviados a Cataluña, que llevaban como misión la de ayudar a los que ya estaban actuando en esta región, dijo que una vez hayan terminado su misión, regresarían a sus puntos de procedencia.

## Información general

### Firma de S. E. el Presidente de la República

Valencia (4 t.). — El jefe del Estado firmó ayer los siguientes decretos:

**PRESIDENCIA y CONSEJO.** — Decreto disponiendo que el día 16 de junio corriente y a las 23 horas, será adelantada la hora legal en sesenta minutos.

**HACIENDA y ECONOMIA.** — Decreto disponiendo que las Compañías y entidades aseguradoras y las empresas particulares de ahorro, sustituyan el balance general y la cuenta de pérdidas y ganancias del ejercicio de 1936, por estado comparativo de saldos referido al 31 de diciembre del mismo año.

Decreto disponiendo que por la Dirección General de la Deuda, Seguros y Clases Pasivas se proceda a la inmediata intervención de todas y cada una de las compañías y entidades de seguros españolas y extranjeras inscritas y dictando normas para el desenvolvimiento de dicha intervención.

Decreto disponiendo que no será de aplicación lo determinado en el apartado e) de la regla tercera de la disposición quinta de la tarifa tercera de la Contribución sobre las utilidades de la riqueza mobiliaria, a las personas naturales o jurídicas sujetas a contribuir con arreglo a los preceptos de la misma, que hubieran aportado cantidades directamente al Tesoro para atender a las necesidades derivadas de la guerra.

Decreto en el que se delimitan las funciones que corresponden a las Juntas de Fincas Urbanas incautadas y a las Administraciones de Propiedades y Contribución Territorial o a las especiales de fincas urbanas y solares incautados.

Decreto modificando la Ley de 24 de diciembre de 1903 en el sentido de autorizar el empleo de la sacarina en la preparación de las sustancias alimenticias y bebidas.

Decreto admitiendo la dimisión de Administrador de la Fábrica Nacional de Moneda y Timbre a don Luís Martínez Román.

**GOBERNACION.** — Decreto admitiendo la dimisión del cargo de Jefe Superior de Policía de Barcelona a don Emilio Torres Iglesias, teniente coronel del cuerpo de Asalto.

Decreto nombrando Jefe Superior de Policía de Barcelona al teniente coronel del cuerpo de Asalto don Ricardo Burillo Stholle.

**INSTRUCCION PUBLICA Y SANIDAD.** — Decreto nombrando Director General de Luchas Sanitarias a don Rafael Jordá Alonso.

**COMUNICACIONES, TRANSPORTES Y OBRAS PUBLICAS.** — Decreto fijando la distribución de créditos para construcción de nuevos ferrocarriles situados en la zona leal, con cargo al crédito de cuarenta y cinco millones de pesetas.

Decreto creando una Comisión complementaria de la Jefatura de Obras y Enlaces ferroviarios de la Zona Centro.

Decreto autorizando al Ministro de Comunicaciones, Transporte y Obras Públicas para continuar por el sistema de administración la construcción de las obras que restan por ejecutar del ferrocarril de Cuencá a Utiel.

**TRABAJO Y ASISTENCIA SOCIAL.** — Decreto autorizando al Ministro de Trabajo y Asistencia Social para presentar a las Cortes un proyecto de Ley, facultando al Gobierno para conceder a las cooperativas y Sociedades constructoras, y a los beneficiarios de casas baratas construidas al amparo de la legislación protectora de esta clase de viviendas una moratoria para el reintegro de los préstamos obtenidos con destino a la construcción de aquéllas.

**AGRICULTURA.** — Decreto autorizando al Ministro de Agricultura para intervenir la cosecha de trigo del año en curso e incautarse, previo pago, de cualquier partida de cereal que exista en el territorio de la República.

### Disposiciones oficiales

Valencia. — La "Gaceta" de hoy publica las siguientes disposiciones oficiales: Orden de Instrucción Pública nombrando representante de España, para asistir al Congreso internacional de Filosofía que se celebrará en París durante los días 1 al 6 de agosto próximo, a los profesores de las facultades de Filosofía y Letras de Madrid y Barcelona, José Gaos González y Joaquín Xirau Palau.

Orden de Comunicaciones disponiendo que todos los funcionarios pertenecientes a las quintas del ramo de Correos que presten servicio en distintos centros, entidades y organizaciones ajenas al servicio postal, deberán reincorporarse a sus respectivos destinos oficiales en el improrrogable plazo de 15 días.

Decreto del Ministerio de Trabajo creando en la Dirección General de Asistencia Social una Oficina de evacuación, que será desempeñada por doña Elodia Faraudo Puigdollers.

### Nuevo subsecretario de Armamentos

Valencia (4 t.). — Ha sido nombrado subsecretario de Armamentos el teniente coronel de Aviación don Angel Pastor Velasco.

### Cartelera de espectáculos

#### SALON ROYAL

A las 7 y 9'45 El dibujo "EL CIRCULO DE UNA VIDA".

La Revista en color "TIENDA DE JUGUETES".

El dibujo en color "ESCALOFRIOS SALVAJES".

El noticiario nacional "ESPAÑA AL DIA" núm. 9º con el acto en Barcelona "Pro-Konsomol"; los bombardeos por la aviación de Valencia y Barcelona; diferentes episodios de la guerra civil en los frentes del Tajo y Carabanchel y revista de la brigada Lister en Madrid.

**ESTRENO** de la película de costumbres caballistas, titulada "EL ULTIMO TESTIGO" por William BOYD, Jimmy ELLISON y Chester CONKLYN.

#### CAPITOL CINEMA

A las 7 y 9'45 La comica en dos partes "FORTUNA ESCONDIDA".

La documental "LA INDIA FANTASMA".

El Noticiario Nacional "ESPAÑA AL DIA", con los hechos más salientes de la semana pasada en la España leal.

**ESTRENO** de la producción HISPANO FOX, titulada "LA RIVAL DE SI MISMA" por Tutta ROLS y Clive BROOKS.

### COMPRAMOS

máquinas registradoras, pagando buenos precios.

Razón en esta Administración.

**Se posesiona el subdirector de Seguridad**

Valencia (4 t.). — Se ha posesionado del cargo de subdirector general de Seguridad el ex gobernador de Almería, don Gabriel Morón.

**La hora de verano**

Valencia (4 t.). — El Decreto de la Presidencia del Consejo de Ministros disponiendo el adelanto de la hora, dice así:

"El 16 de Junio, a las 23 horas, será adelantado la hora legal en 60 minutos.

El día 6 de Octubre próximo se restablecerá la hora normal."

**Cataluña envía viveres a Madrid**

Madrid (4 t.). — Ha llegado a esta capital una expedición de viveres que envía el pueblo catalán al de Madrid, compuesta por 90.550 kilos de patatas, 8.000 de harina, 18.000 de carbón, cerca de dos mil de judías, 3.500 de garbanzos, arroz, pasta de sopa, botes de leche condensada, chocolate, conservas, vinos de marca, trigo, guisantes, mermeladas, cafés y otros numerosos artículos. En total, unos 150.000 kilos de diversos comestibles.

**Regreso de la delegación española que fué a Rusia**

Barcelona, 4 t. — Anoche llegó a esta ciudad la delegación española que asistió en Moscú a las fiestas del Primero de Mayo.

En nombre de todos habló con los periodistas Francisco Gayoso, comisario de la División Lister, quien dijo que el recibimiento que se les hizo en la Unión Soviética fué inenarrable.

En Ucrania, dijo, visitamos la ciudad de Bienogres, construida hace unos días y donde hay ahora una fábrica de tractores en la que trabajan más de 40.000 obreros.

Dicha ciudad posee los más altos hornos de Rusia y el teatro de mayor capacidad.

En Rusia, manifestó, se tiene absoluta confianza en nuestra victoria y el ambiente de cariño y solidaridad hacia España es algo que emociona profundamente.

El Ejército soviético es formidable y de una gran disciplina.

Más tarde, los delegados expresaron por radio al pueblo sus impresiones sobre la Unión Soviética.

**Manifestaciones del exdelegado de Abastos de Madrid**

Madrid (4 t.). — Luis Nieto, ex delegado de Abastos de la Junta delegada de Madrid, ha hecho varias declaraciones, diciendo que el crear el citado organismo los almacenes el "Matadero", las Cámaras, etc., estaban completamente vacíos. Nada más que en los muelles del Norte y en Intendencia se encontraban viveres en cantidad.

Sobre los diversos extremos en que actuaba la delegación de Abastos, dice que el Comité popular de dicho organismo recibía el carbón en polvo de Puertollano y en Madrid se transformaba en obóides.

La leche y el carbón vegetal eran traídos de provincias.

Con esto y las podas de Madrid se pudo llegar casi al normal abastecimiento.

Expresa su confianza en que si el Ayuntamiento obra con energía no habrá dificultades en el abastecimiento de la capital, puesto que en la actualidad hay más medios de transporte.

Por último—dice—que la Junta de Defensa ha costado al erario menos de dos millones de pesetas.

Seguidamente se extendió en consideraciones, demostrando con datos que la creación de la Junta de Defensa ha favorecido al Gobierno de la República, a España y a la causa antifascista.

**De Cataluña**

**Hallazgo de armas y explosivos**

Gerona (4 t.). — En una casa de campo abandonada, del pueblo de Posorp, han sido encontradas once cajas de bombas Laffite, dos bombas de gran tamaño, 2 cajas de municiones para ametralladoras, 60 escopetas, una caja de municiones para mauser, dos cajas de fulminantes, mecha para bombas, cinco granadas rompedoras, 3 cajas de cintas de ametralladora, una caja grande de granadas de mano, cincuenta paquetes de cartuchos y otras materias explosivas.

**Tranquilidad en Barcelona**

Barcelona (4 t.). — Esta mañana, al recibir a los periodistas, el jefe superior de Policía les manifestó que la tranquilidad era absoluta en toda Cataluña.

**CRONICA DE GUERRA**

**La casa de los fascistas**

Son las primeras horas de la tarde. La Sierra tiene un descanso de explosiones y el paisaje borra hasta el recuerdo de la guerra.

Algunos soldados pasan de prisa, de árbol a árbol, burlando los telémetros de las cimas.

El bosque es un buen escondite. Los pinos, impenetrables, están cerca uno de otro y cierran el horizonte a pocos metros. Además, la aviación y la artillería han hundido miles de gruesas ramas que ahora levantan, frente a los hombres, un parapeto natural.

Pasamos por una casa, remedo artesano de un hotelito de sierra. La casa sirvió, durante mucho tiempo, de puesto de mando a alguno de los jefes falangistas de la Sierra. En ella estuvieron alegres masas falangistas y requetés que llenaron las paredes de inscripciones tontas.

Por el suelo, algunos soldados se encontraron documentos sin interés y varias cartas. Una de ellas se la dirigía un oficial a otro de las avanzadillas de la Sierra. Seguramente existirían entre los dos relaciones que nada tienen que ver con la profesión militar.

Al atardecer, toda la Sierra vuelve a crujir con tres puntos fijos de explosiones: La Granja, Balsain y Cabezagrande.

Todas las armas forman ya un solo campo de combate. En este instante de la batalla es cuando la aviación deja de ir y venir. Ya no se puede ametrallar ni bombardear los núcleos de fuerzas enemigas sin correr el peligro de deshacer a las propias.

La intensidad del combate puede medirse aquí con bastante exactitud por el número de troncos que se desgajan. Ese que guarecía el telémetro por el cual divisábamos las casas de Segovia se ha desplomado de pronto con estrépito; pero el telémetro no ha sufrido el menor daño y los soldados corren a instalarlo en otro sitio.

Este ruido de obuses y ametralladoras cambia el cuadro de la Sierra. A un lado los escasos obreros que disponían de medios para este deporte, triscaban imbéciles y pedantes los señoritos y las señoritas del domingo, que dejaban el aire de los picachos insignes infectado de cursilería.

También por aquí cerca saltaban los tintes rosas y azules de los albergues del Patronato Nacional del Turismo, donde, en siete leguas, se exclamaba ¡Oh, España!, con asombro de guía de Baedeker. Hoy el asombro ya no está aquí. Se repite —en más idiomas— el nombre de España; pero la curiosidad del paisaje ha sido sustituida por una curiosidad de guerra que decidirá muchas cosas que cambiará los visitantes domingueros de estos montes de nieve y se

**Detenidos por tenencia ilícita de armas**

Barcelona (4 t.). — Han sido detenidos varios individuos por haberseles encontrado armas, para cuyo uso carecían de la correspondiente licencia.

**Robo de mercancías**

Barcelona (4 t.). — Cuando venía de Figueras un camión con 4.100 kilos de café, al pasar por la calle de Safont fué detenido por varios individuos, que amenazando con pistolas a los conductores se apoderaron del camión y de la mercancía.

**Del Extranjero**

ITALIA CONTESTA A LA NOTA INGLESA SOBRE GARANTIAS

Londres (4 t.). — El Gobierno inglés ha recibido la respuesta de Italia a las sugerencias británicas relacionadas con la seguridad de las flotas del control en España.

Se afirma que la contestación es casi idéntica que la alemana.

Roma acepta la idea de la creación de zonas de seguridad tan numerosas como sean posibles en los puertos españoles.

Se afirma en la misma que, sin estar disconforme con el criterio inglés, considera Italia que en modo alguno se debe excluir el derecho de legítima defensa en caso de ataque.

Se sabe también que el Gobierno inglés ha dirigido una nueva comunicación al Gobierno alemán después de recibir su contestación.

Los ingleses estiman que el derecho de legítima defensa no puede ser discutido, pero ello no implica derecho alguno para ejercer represalias.

Se admite que un barco atacado rechace la agresión, pero toda represión que vaya más allá de este gesto defensivo no puede decidirse más que después de una consulta con las potencias que efectúan el control.

En los círculos diplomáticos hay cierto optimismo y se tiene el convencimiento de que próximamente se llegará a un acuerdo.

**EN GRECIA CONTINUA EL TERROR BLANCO**

Atenas. — Acaba de conocerse la noticia de la detención de M. Nicolaidis, muy conocido bajo el pseudónimo de "Polo Norte", joven periodista y escritor que colaboraba en las revistas satíricas más espirituales. Diariamente publicaba en "Vradini" sus versos llenos de humor, que gustaban mucho al público.

Pero acaba de descubrirse que hacía acrósticos, formando consignas como: "Viva la República", "Abajo el fascismo", etc., cosa que escapaba a los rigores de la censura. Ha sido inmediatamente despedido, juntamente con otros periodistas de opiniones democráticas, y deportado para un año a una isla desierta.

La policía prosigue, con su habitual ferocidad, las detenciones y deportaciones, sin juicio previo, y tortura a los presos constantemente.

El Socorro Obrero de Grecia ha aprovechado la coyuntura de la llegada de los sabios invitados al centenario de la Universidad de Atenas, para dirigirles un conmovedor llamamiento en favor de las víctimas del terror blanco que azota al país, denunciando todos los asesinatos políticos de la policía de que se tiene noticia, las detenciones, autos de fe, deportaciones, torturas y la miseria general de todo el pueblo.

**EL HAMBRE EN EL CAMPO FACCIOSO**

Londres. — Comunican al "Daily Herald" que las tropas de Franco en el campo de Gibraltar sufren una escasez de alimentos. Su ración, bastante corta ya, ha sido nuevamente reducida esta semana y la poca comida diaria servida en los cuarteles es un plato de garbanzos.

Se han visto soldados dirigiéndose a casas particulares en solicitud de comida, y el alcalde de Algeciras ha declarado que todas las familias deben alojar por lo menos a un hombre.

Entre tanto, los alemanes de Gibraltar están abarrotados de alimentos pedidos por los rebeldes. Sin embargo, los partidarios de Franco no pueden obtenerlos pues los comerciantes de aquella zona insisten en el pago al contado y los facciosos sólo pueden comprar a crédito.

Gibraltar se niega a conceder crédito a los rebeldes de España pues tienen grandes cantidades sin abonar, de pedidos anteriores.

**PUBLICACIONES**

NUMERO EXTRAORDNARIO DE "LIBERACION"

La nueva editorial "EDICIONES ESPAÑOLAS" ha publicado un número extraordinario de "Liberación", notabilísima revista catorricense.

Es un número enteramente de-

dicado a la guerra de España, con ciertos comentarios del notable escritor Vicente Saenz y que refleja de modo positivo todos los aspectos de la lucha que sostiene por su libertad el pueblo español. En la parte gráfica se recogen cuadros y escenas del martirio de Madrid, víctima de la barbarie fascista.

La opinión americana, que no se encuentra todavía debidamente informada de las características de la guerra que sostienen contra España los intervencionistas extranjeros y sus cómplices "nacionales", encontrará en ese número de "Liberación" un documento expresivo y fiel de la lucha. Publicaciones de esta índole no sólo sirven espléndidamente la causa de España sino que cooperan al movimiento internacional contra el fascismo.

**LOS DIBUJANTES Y LA GUERRA**

La misma editorial acaba de editar dos notables colecciones de dibujos de la guerra.

La primera corre a cargo exclusivamente del gran pintor Souto, cuyos dibujos constituyen por su realismo y su fuerza expresiva, el mejor exponente de nuestra gran epopeya popular. Es una obra que todo antifascista contemplará con gusto y emoción, ya que une a su valor estético su significación política.

En otro cuaderno se agrupan bajo el título "LOS DIBUJANTES EN LA GUERRA" trabajos de varios dibujantes que con su labor artística contribuyen a la lucha contra el fascismo.

Puyol, Luna, Mateos, Vicente y el mismo Souto ofrecen notabilísimas estampas de la guerra que al servir el empeño heroico del pueblo español, revela la existencia de una generación de artistas que encuentra en esta trágica coyuntura de España motivos para afirmar la virginidad de un arte.

**LA DESTRUCCION DE GUERNICA**

Este episodio bochornoso de la brutalidad fascista, ha sido recogido por el Departamento de Propaganda en un folleto con expresivas fotografías.

En vano la propaganda fascista querrá desnaturalizar la verdad de la destrucción de Guernica por los fascistas extranjeros. Pero documentos como el que ahora se editan aportan pruebas irrefutables de la bárbara conducta de nuestros enemigos.

**PLAZA DE TOROS**

**El festival de ayer a beneficio de la Cruz Roja**

A pesar del fin benéfico, no acudió el público en la cantidad que era de esperar, por lo que el resultado económico fué casi nulo.

El ganado salió deficiente, por lo que no pudieron lucirse los matadores.

Ha sido una lástima que, dado el fin benéfico que se perseguía, no fuese mayor el ingreso.

**"CAJA POSTAL DE AHORROS. (CON LA GARANTIA DEL ESTADO).**

INTERES: 3 POR CIENTO ANUAL EN LIBRETA DE LIBRE DISPOSICION.

LIBRETTAS A PLAZO DE UN AÑO: 3 Y MEDIO POR CIENTO ANUAL.

FIRME GARANTIA. SECRETO ABSOLUTO.

LAS CANTIDADES INGRESADAS EN LA CAJA POSTAL DE AHORROS A PARTIR DEL 2 DE AGOSTO ULTIMO SON DE "LIBRE DISPOSICION".

LOS TITULARES PUEDEN VERIFICAR OPERACIONES EN TODAS LAS OFICINAS DE CORREOS DE ESPAÑA."

# Heraldo de Castellón

## CONSEJO MUNICIPAL

### El P.O.U.M. se adhiere al proyecto de beneficio

El camarada alcalde nos ha dado cuenta esta mañana de haber recibido una carta firmada por el secretario del P. O. U. M. de Castellón, en la que dicho partido se ofrece incondicionalmente al proyecto de beneficio en el Teatro Municipal, en honor de los castellonenses que luchan en el sector de Pozoblanco (Córdoba).

“Contribuyendo con todo aquello—dice la carta—que esté a nuestro alcance, para que el propósito abrigado por el camarada alcalde de celebrar una función benéfica con el fin de aportar fondos para atender la petición de estos valerosos luchadores, sea coronada por el éxito.”

Desde luego, el alcalde ha agra- decido infinitamente este ofrecimiento, esperando que no sea el último, ya que nuestros paisanos son acreedores al unánime apoyo y la general admiración.

Respecto a la celebración de este acto, nos comunica que ya se han hecho algunas gestiones con feliz éxito, pudiendo adelantar que tomará parte en la velada una excelente tiple lírica valenciana, muy admirada y conocida de nuestro público, cuyo nombre nos abstenernos por hoy de lanzar a la publicidad. Se están haciendo otras gestiones, que van por muy buen camino, para que la función sea una exposición extraordinaria en valores artísticos.

Tan solo podemos adelantar la cooperación de la Banda Municipal que interpretará algunas de sus mejores obras. Y a tenor de este elevado valor musical, serán todas las demás partes que actúen en ese beneficio.

## PERDIDA DE LIBRETAS

Ultimamente se han extraviado las siguientes:

De Antonia Meliá Agost, habitante en la calle Maestro Giner, núm. 23, y la de Ismael Carpi Gil, con el número 8.025, domiciliado en Durruti núm. 50.

Se ruega a quienes las hayan encontrado se sirvan depositarlas en el Retén de la Guardia Municipal.

## Teatro Municipal

### El “espectáculo” de anoche

Ayer dió sus últimas actuaciones en el Teatro Municipal, la agrupación de variedades que debutó el último pasado jueves.

El público dispensó a estos artistas una afectuosa despedida, prodigando los aplausos, singularmente a Lola Cabello, figura destacada del cante flamenco y a Aurorita Esteve, que anoche se superó en la interpretación de un escogido repertorio, afianzando sus excelentes cualidades de canzonetista, de las que cabe esperar un rápido ascenso a mayor nivel artístico.

Finalmente, salió al palco escénico Manolo Gómez, quien antes de su recital tuvo la poca discreción de “meterse”—sin razón—con HERALDO DE CASTELLÓN porque parece ser que no se resigna a la crítica sincera de su función artística, si ésta, como en la ocasión presente, no le es favorable.

Manolo Gómez, aunque él disienta de este juicio, es un recitador deficiente y, además vanidoso.

Como argumento a su favor, después de una sarta de impertinencias que le acreditan de ególatra, aludió a otros periódicos que, por lo visto, le adulan, lamentándose de que nosotros no los hayamos leído.

No nos preocupa lo que digan

los demás, ni tenemos por qué fiar en la opinión ajena; nos basta con la propia para saber que Manolo Gómez es un deficiente recitador.

El recital es una manifestación poética, sutil y estética, cuya substancia es el éxtasis. El arte de recitar tiene estrecho parentesco con la escultura, porque para recitar es necesario que la figura del recitador, sus actitudes y su expresión tengan una ponderación y un equilibrio armónicos, de lo cual carece Manolo Gómez, cuyas maneras son desmesuradas y sus movimientos descompasados. Además, Manolo Gómez confunde la pasión con el alarido, el gesto con la mueca y el ademán con la brusquedad.

Por todo esto, Manolo Gómez no consigue sugerir la emoción comunicativa, que es la esencia y el alma del recital.

Por añadidura, manifiesta gran propensión al latiguillo, de tan fácil y buen resultado para juntar las manos de los cándidos y pueriles espectadores, que por fortuna no lo son todos. Ese desfile iniciado apenas él aparece en el escenario, es supremamente elocuente. ¿O es que no tiene ojos para ver?

¿Está esto claro? Además, Gómez abusa de la tolerancia del público, recitando a veces poesías de peligrosa amoralidad y otras que son una exaltación de todo aquello que representan e incorporan los enemigos del pueblo, que contra él se alzarán para oprimirle, desencadenando esta brutal guerra que está dejando a España en ruinas.

No sentimos animadversión por Manolo Gómez; antes al contrario, por el calor y el empeño que pone en un buen deseo, que se malogra, quisiéramos que fuese un recitador perfecto. No es así. La culpa no es nuestra, ni suya tampoco.

Las cosas son como son y no de otra forma.

## Deportes

### LOS DOS ULTIMOS PARTIDOS

El sábado por la tarde jugaron Pedreguer y Silvestret, contra Blau y Morenet.

El partido fué muy soso y el público, para librarse del tedio, aplaudió alguna vez; pero era de “chungueo”.

Ganó el Blau, que dejó a Pedreguer a 40 tantos.

Ayer tarde se enfrentaron Moragues y Villano, contra Carboneret y García.

Ganó Moragues, que tuvo en Villano un ayudante completo, tanto “ferint” como defendiendo la cuerda.

Carboneret jugó mucho, pero no le acompañó García, que estuvo desastroso.

Hasta en un juego en que Moragues quería salvarle, tropezó con la desdichada actuación de García.

Con otro ayudante un poco regular, ayer hubiera ganado Carboneret.

## Sindicato Musical de Castellón

Se pone en conocimiento de todos los compañeros pertenecientes a este Sindicato, que habiéndose recibido los carnets definitivos de la Federación Nacional, deberán pasar por Secretaría para entregar el carnet que poseen, para su canjeo, acompañado de dos fotografías. Se advierte que a partir del día 15 del actual, quedarán anulados los mencionados carnets provisionales.

El Presidente,

BOSCH

El Secretario,

MANUEL PEREZ

## CRONICA

### NATALICIO

Dió a luz, con toda felicidad, un hermoso niño, la compañera de nuestro alcalde popular, camarada Castelló-Tárrega, nacida Carlota Bueso.

Tanto la madre como el recién nacido se encuentran en estado satisfactorio.

Reciban los padres nuestra cordial enhorabuena.

### PEQUEÑOS SUCESOS

Ultimamente han sido practicadas en la Casa de Socorro, las siguientes asistencias:

Julián García Gascó, de 30 años, fué asistido de una lesión por cuerpo extraño introducido en el pulpejo derecho. Pronóstico leve.

—José Marco, de una herida incisa en el dorso del dedo medio, producida trabajando. Pronóstico leve.

—Medin Gálvez Castells, de rasguños en la cara, producidos por un perro.

—Antonio Climent Rubert, de 55 años, de dos heridas incisas en la región plantar izquierda, producida trabajando. Pronóstico leve.

—Alejandro Gómez Montoliu, de 7 años, de una herida punzante en el dorso del pie izquierdo, producida con un hierro. Pronóstico leve.

—Manuel Gómez Martí, de 54 años, de una herida contusa en el dedo pulgar del pie derecho, producida en una caída de bicicleta.

—Amparo Martínez Araujo, de 15 años, de puntura en la planta del pie izquierdo, producida con un clavo. Pronóstico leve.

### ABANDONO DE DESTINO

Por la Dirección general de primera enseñanza ha sido declarado incurso el maestro nacional de Castellón, Vicente Mancho Hernández, por haber abandonado una vez más su destino.

### A LOS FAMILIARES DE LOS COMBATIENTES MUERTOS O DESAPARECIDOS

La Oficina Jurídica del S. R. I. en Valencia, (calle de Montornés núm. 1), comunica que para cuantos asuntos se relacionen con expedientes de inválidos, pensiones, muertos o desaparecidos en el frente, se atenderá GRATUITAMENTE cuantas consultas se formulen los lunes, miércoles y viernes de 3'30 a 4'30.

Esta Oficina no solo asesora, sino que, también GRATUITAMENTE, y como ayuda a las familias de los combatientes antifascistas, de cualquier tendencia que sean, tramita los expedientes hasta su completa terminación. Comité Ejecutivo del S. R. I. Sección Jurídica.

### ARMA DE AVIACION

### Oficinas de propaganda y recluta Comisariado Político

Es de imprescindible necesidad el que, tanto los aspirantes al ingreso en el arma de Aviación por virtud de la propaganda para la recluta voluntaria, Autoridades, Organismos político-sindicales y Frentes Populares tengan en cuenta que para ser admitidos los que deseen ingresar en esta Arma habrán de tener los 18 años cumplidos y no sobrepasar de los 20.

Traerán consigo o remitirán para que sean admitidos:

Primero. — Certificación de nacimiento.

Segundo. — Conformidad paterna, y

Tercero. — Aval político en que se diga que el aspirante es afecto al Régimen Republicano.

El que no pueda adquirir su

certificación de nacimiento por depender de un pueblo que esté en poder de los facciosos, (el interesado) hará una comparecencia ante el Juzgado del pueblo donde resida actualmente en el que sus padres y dos testigos declaren que está comprendido en la edad señalada de 18 a 20 años.

Sin estos requisitos cumplidos nadie será admitido en el arma de Aviación, así como tampoco el que no llega a los 18 años y al que sobrepase de los 20 años.

Nuestra recluta es, para defensa antiaérea y para nutrir nuestros aeródromos.

Podrán dirigirse al Comisariado Político de Aviación, al antiguo edificio de la Comisaría civil del Ejército Voluntario, casa “Convalecencia” que es donde están instaladas las oficinas de éste. Murcia 4 junio 1937.

Por el Comisariado Político, ANTONIO CAÑIZARES

### UNION AGRICOLA

### Los reiterados abusos en el campo

Este Sindicato, ante las constantes denuncias que recibe de sus asociados, por los abusos que diariamente se cometen en el campo, no ya sólo por parte de los paisanos sino también por aquellos que por llevar uniforme representativo de autoridad están más obligados a respetar la propiedad ajena, se dirige una vez más a las autoridades civiles y militares de Castellón, para que adopten las medidas necesarias para corregir de una vez tales abusos.

Los campesinos no pueden tener sus intereses a merced de saltadores, que en ningún caso pueden justificar sus desmanes. Además del consiguiente quebranto del momento, esos despojos crean entre los agricultores una atmósfera que puede ser fatal para el porvenir.

Ninguna autoridad es reconocida a los guardias de campo e incluso son amenazados cuando intentan cumplir con su función de vigilancia.

De ello ya han dado cuenta a sus respectivas organizaciones políticas y sindicales, en demanda de medidas urgentes y energéticas. Pero este Sindicato Agrícola, queriendo agotar todos sus recursos, expone nuevamente sus quejas ante las autoridades, seguro de que se verá atendido en tan justa petición antes de que tomen parte en el asunto otros organismos, que posiblemente llevarían el caso a un terreno más violento.

Esperamos que las dignas autoridades de la plaza emplearán todo su entusiasmo para que el legítimo derecho de los campesinos no sea vulnerado de forma tan poco edificante.

El Presidente, MIGUEL SANZ.

### Columna Móvil núm. 5

### Sección Socarrades AVISO

Se comunica a todos los milicianos de esta Sección que se van a pagar los haberes del mes de Enero. Para cobrarlos se tendrán que personar en Segorbe, Cuartel del 2.º Batallón de la 81 Brigada mixta o presentar autorizaciones de cobro en el domicilio del secretario de esta Sección, Antonio Mercé Semper, calle Ascaso número 14, hasta el día 8 a las seis de la tarde. Pasado este plazo será inexcusable para cobrar, su presentación en Segorbe. Castellón 7 de Junio de 1937.

El Secretario,

A. MERCE.

### GOBIERNO CIVIL

### Constitución del Comité Local Anti-gás

Pocas noticias tenía hoy el gobernador que comunicar a la Prensa. Tan solo nos ha dado la de haberse constituido en Castellón, en fecha 5 del actual, el Comité Local Anti-gás, el cual está formado por los siguientes camaradas:

Presidente, Gobernador civil de la provincia; Vicepresidente, Alcalde de la capital; Secretario general, Enrique Ortiz Soriano, farmacéutico, director de la Farmacia Municipal; y vocales, Fernando Estrada, Delegado Marítimo, José Guallart Lluch, médico; Miguel de Sanmillán, camillero; Mariano Alba Olmo y Francisco Maristany.

### VISITAS

Relación de las evacuadas en el día de hoy:

Amelia Jarque, de Castellón; Teresa Pablo Nebot, de Vall de Uxó; Pascual Carola, de Castellón; Enrique Forcada, de Castellón; Rosa Ana Rovira, de Alicante; Pedro Cimaro, de Cuenca; Hilario Domínguez, de Santa Magdalena; Remedios Martínez, de Castellón; Rosa Ana Rovira Aragonés, de Castellón; Manuel Gómez, de Castellón; comisión de refugiados de Costur; Pablo Moreno, de Mateo de las Fuentes; comisión de Sarratella; Consejo municipal de Useras; comisión de Vistabella; comisión de Fanzara; camarada Peirat con una comisión; comisión de Peñíscola y Eduardo Ribes de Vall d'Alba.

### DONATIVOS PRO-MADRID

Se han recibido los siguientes donativos que destinan a la suscripción Pro-Madrid:

Personal Obras del Puerto, pesetas, 1.078'05; José Cerdá, 300; José Sanahuja, 300; Manuel Lleó, 300.

Total de las entregas, 1.978'5.

### Información judicial

#### Tribunal Popular

##### SEÑALAMIENTO

El miércoles, 9, se verá en el Palacio de Justicia Popular, ante el precitado Tribunal, la causa por hurto, seguida contra Joaquín Rovira Almer, procedente del Juzgado de Nules.

#### UNA ORDEN DEL MINISTERIO DE JUSTICIA

Por el Ministerio de Justicia se ha dado orden a los Presidentes de los Audiencias para que cuiden de que sean respetados en sus cargos todos los que en la actualidad se hallen desempeñando los de Justicia Municipal, en los respectivos territorios y hasta tanto se proceda a una renovación completa de aquellos cargos, con arreglo a las normas dictadas y que se dicten, sin tolerar que por nadie se desposea de las funciones judiciales a quienes las desempeñen y se nombre a otros, por una simple propuesta de alguna entidad, llegando a proceder en su caso, criminalmente, contra quien usurpe dichas funciones.

### Gratificaré 100 pts.

a quien me proporcione planta baja y piso para vivienda.

Razón: Vicente Esteve. Teléfono, 1897 o en esta Administración.